



◆穿上申花球衣的朱骏过了一把当球员的瘾。

# 申花 一朵怒放的“奇葩”

上海申花又搞出轰动性新闻了!这一次,他们“决心”要离开上海滩,到春城昆明谋生。“无折腾,不申花”,这是很多球迷对上海申花的评价,可在上海申花看来,“折腾”是他们赖以生存的哲学。如果不折腾,他们就真的很难生存下去……

本报记者 胡建明

## 荣耀曾让人引以为豪

早在一年之前,上海申花就有逃离上海滩的想法。上赛季,在上海东亚冲超成功,上海申鑫重回大上海的时候,申花就感受到了莫大的生存压力。据说,当时他们一度想把主场迁至安徽芜湖。后来,在上海有关方面的协调下,他们才留了下来。他们留下后得到的条件就是,获得了一大笔贷款。

正是因为有了这段历史,这一次,当外界爆出申花要迁至昆明的时候,很多人都认为,他们又是想通过这种方法为自己争取某种利益。最近几天,很多申花球迷都聚集在上海申花所在的康桥基地外,表达着请求申花留下的意愿。

有些球迷还在贴吧里历数上海申花的过往荣耀。申花是中国第一家完全脱离体育行政系统的职业足球俱乐部;申花是国内第一家拥有专业足球场的球队;申花是中国唯一从未更换主冠名的球队;申花贡献了中国第一个亚洲足球先生范志毅,也是唯一一个;申花是国内第一个可以让欧冠决赛MVP德罗巴加盟的俱乐部;申花培养出了中国第一个专业球迷团体“蓝魔”;最让申花球迷引以为豪的是,申花本赛季从-6分起步,最终获得了联赛第八名的成绩……

谁舍得让这样一支球队,说走就走?而这样的球队,怎么会丢得下这么多荣耀,说走就走?

## 笑话屡次“抢占头条”

“爱之深,恨之切”包含了上海球迷对申花的所有感情。大家爱申花,是因为这支球队的确是给球迷们带来过无尽的快乐;大家恨申花,则是因为这支球队拥有一个思维极度跳跃的俱乐部老板朱骏。自从2007年接手上海申花队后,朱骏以申花为道具,导演了无数台“大戏”,有喜剧,有悲剧。

朱骏从来不按常理出牌,作为老板,他可以取代主教练,亲自指挥球队比赛;他也可以取代队中的某一个队员,亲自上场踢球。2007年,上海申花在荷兰参加一个国际邀请赛的时候,朱骏就在上海申花对阵利物浦队的比赛中上场打了6分钟,当时这在国际足坛都引起了不小的轰动。

或许是因为对利物浦有着特殊的情感,在2010年时,他还曾公开表

示有意出资8亿英镑收购英超豪门利物浦。要知道,在那个时候,申花就已经被爆出各种各样的欠薪丑闻。当时,了解朱骏,了解申花的人就说:“就把他们闹出的动静当笑话看吧。”

有时候,朱骏还真能带着申花搞出点大动静,2012赛季,当朱骏说他要把阿内尔卡带到申花的时候,很多人都哈哈大笑。有人甚至讽刺说:“阿内尔卡能来,我就负责请奥特曼来拯救地球。”结果,阿爷真的来了。后来,朱骏再说他要把德罗巴带来的时候,所有人都充满了期待。他又一次兑现了自己的诺言。

谁也不会想到,1年之后,朱骏被德罗巴告上了法庭,并要求申花支付1200万英镑的欠款。这些跌宕起伏的故事,你不觉得是笑话吗?

## 未来就像高原摸不到的云

朱骏是个聪明人。他说出的每一个笑话都是有目的的。这一切都是直指一个主题——他不会轻易放弃上海申花,因为他拥有申花75%的股份。

有大股东在,其他股东是不是就对申花置之不理呢?很显然,申花希望能得到其他股东的支持。从上海方面传来的信息表明,申花这次之所以要闹着出走昆明,也是为了能引起其他股东的注意,让自己的利益得到相应的保障。

在苦撑了申花8年之后,朱骏和他的九城公司真的累了。资料显示,九城在失去了魔兽世界代理权之后,实力大幅下滑,其股票价值由最高峰的52.44美元下滑到如今的2.54美元。根据九城2013年一二季度财报,

九城一二季度经营收入合计4610万元,比去年同期的10340万元下滑超过55%,两个季度毛利润220万元,比去年同期(8760万元)降幅超过97%。

尽管九城游戏并不是朱骏唯一的收入来源,但作为朱骏主业的九城出现问题,申花的资金来源必然捉襟见肘。现阶段的申花亟需输血,但政府方面由2007年的积极撮合变成了如今决然断奶,此时的朱骏面临的抉择要么是退出,要么是出走拯救球队。当昆明方面愿意许以申花诸多优厚条件的时候,朱骏难免会心生遐想。

只不过因为朱骏之前闹过太多的笑话,没有人觉得这一次他会严肃起来。



阿内尔卡与德罗巴  
都与申花一拍两散。

## 朱骏教你 怎样上头条

只要朱骏想,他随时都能够成为各大媒体的头条人物。这一点,实在值得最近老是上不了头条的汪峰拜师学艺。下面,就让我们看看朱骏在申花这些年的“头条秘籍”……

### 头条秘籍一:放卫星

头条指数:★★★★★

点评:想出名就要放卫星,朱骏深谙此道。

一号卫星:8亿英镑收购利物浦

2010年4月,英国的《独立报》透露,朱骏有意购买利物浦俱乐部,并且进行了多次会晤。根据估测,收购利物浦的费用大约是8亿英镑。

二号卫星:攒两年钱买梅西

朱骏说,过两年自己还会再继续弄几个大牌来申花:“我们都准备好了,总要去拿个冠军,过两年攒够了钱买梅西!”

三号卫星:300万欧元签马拉多纳

南非世界杯后,传出马拉多纳将在下赛季执教上海申花的消息。

### 头条秘籍二:炫富

头条指数:★★★★☆

点评:有钱就能买大牌,有了大牌还怕没有关注度?

晒现金:工作人员爆朱骏炫富照

2010年,一位自称九城内部工作人员的人在微博上贴出一张朱骏的炫富照。照片上朱骏本人大晒现金,目测总额有1000万人民币之多。游戏业内人士分析这是一场预谋好了的炒作,一切都是为了推广旗下的游戏。

买大牌:千万年薪签魔兽阿内尔卡

朱骏放了很多空炮,但他也并非完全如此。比如,朱骏就将德罗巴和阿内尔卡这一英超锋线组合带到了中超,申花给他们开出的年薪都超过千万欧元。

### 头条秘籍三:摆烂

头条指数:★★★★★

点评:朱骏恨不得在中国足球这面破鼓上,再捶出几个洞,生命不止,折腾不停,这才是真正的朱骏。

炒教练:六年炒掉9任教练

自从2007年接手球队后,朱骏已经炒掉了9位主教练,最频繁的一年换三次。申花的每一次换帅,都会牵动外界的神经,猜测朱骏的下一招是什么。

封杀球员:杜威被下放预备队

摊上这样一个老板,教练难做,球员更是辛苦。像郜林、李玮锋、杜威等人都被朱骏下放过预备队,无奈之下他们只能逃离上海滩。

欠薪:李玮锋薪水被“釜底抽薪”

李玮锋2006年加盟申花,工资加赢球奖金,一年下来能挣三四百万,但后来朱骏入主申花,李玮锋的基本工资从200万减到100万,随后朱骏为了省钱,“大头”半个赛季只被安排出场两次,没有比赛,赢球奖金自然无从谈起。

卖球队:多次声称要卖球队

2012年,申花引进了阿内尔卡等大牌外援,然而,联赛仅仅打了3轮,申花老板朱骏却通过网络表达了自己想要退出的想法:“我现在对足球已经没兴趣了。”然后到了7月份,朱骏又信誓旦旦地表示“绝不卖球队”。

### 头条秘籍四:变身

头条指数:★★★★☆

点评:用球队推广自己,朱骏可谓做到了极致。

变球员:身披申花战袍对阵利物浦

2007年上海申花队受邀参加鹿特丹港口杯的比赛,和利物浦队的比赛,朱骏以首发身份出场。虽然只踢了6分钟,但是朱骏终于圆了作为职业球员的梦想。

变教练:上教练席指挥比赛

2009年中超第13轮,申花主教练贾秀全被罚下,朱骏径直走到替补席上,指挥了剩下的比赛。